
委員ご意見 および 事務局説明  ＜当事者向けアンケート＞ 資料２
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1 全体 委員 全体 回収数が少ないことが疑問です。今までも同様なのでしょうか。無回答
の方に対してのアプローチ等はされているのか、またはそれは不可能な
のか。

回収率の推移
当事者向け H28年 52.7％ → R1年 46.5％ → R4年 45.6％
事業所向け H28年 64.0％ → R1年 62.0％ → R4年 65.0％

委員ご指摘のとおり、50％を下回っている状態は、あまり好ましいとは
言えません。しかし、回答が匿名のため、無回答者へのアプローチは不
可能となります。設問数が多いと回収率は下がる傾向があるので、アン
ケート結果を見て、意味の薄い設問は削除を検討すべきと考えます。

2 全体 事務局 全体 高次脳機能障害、医療的ケア、精神入院、発達障害について、ある程度
まとまった件数の回答を得ることができました。

高次機能障害と医療的ケアについては、今回初めて統計がとれるように
なりました。発達障害と精神入院については、今までと比較して母数を
増やすことができました。
アンケートを１種類に統合したことにより、回収率が低下してしまうこ
とを懸念していましたが、上記のとおり、１ポイント程度の低下に抑え
ることができました。メリットを考えると、次回もこのままの形態を維
持するべきと思います。

3 全体 委員 全体 選択肢が多かったり、その他や無回答に偏っている設問については、第
３位まで色をつけ、見やすくしたらどうか。

ご提案のように、選択肢が多いものや、回答に偏りがある設問につい
て、第３位まで色付けしようと思います。
問14、17、18、28、29、33、35、37、42、63、66について、第３位ま
で色付けしようと思います。
他の設問についても、３位まで色付けした方がいいものがあれば、ご教
示ください。

4 全体 事務局 全体 速報版では、各種障害別クロスとして難病又は小児慢性特定疾患」の人
数と割合を全設問について掲載していますが、難病と小児慢性では、対
象年齢が異なり、合計した数字を掲載しても意味がないため、削除した
いと思います。
なお、調査対象別クロスから、難病と小児慢性のそれぞれの数字を把握
することができます（ただし、設問から導き出した数字ではないので、
厳密にいうと各種障害別クロスの数字とは異なります）。

報告書（速報版ではないもの）で、全設問について、各種障害別クロス
の「難病又は小児慢性特定疾患」をすべて削除。

・事前送付した資料から追加した項目については、追加と記載しました。
・集計方法についてのご意見で事務局で対応済（追加資料提出済）の項目 および 資料追加することについての事務局からの説明の項目については、グレーでぬりつぶしました。
・最終版の表記の方法についてのご意見・説明の項目についても、グレーでぬりつぶしました。
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5 全体 委員 追加 全体 対処の必要性の優先順位がパーセンテージに着目されそうですが、回答
総数が障害ごとに異なることは忘れてはいけないと思います。

ご指摘のとおりと考えます。

6 全体 委員 追加 全体 これらのデータを見ると、年齢によって傾向が変わっていく様子がわか
る項目もあります。
反面、年齢区分が細かいため傾向が分かりにくいとも感じます。
特に、下位項目の場合は絶対数が少ないこともあり、まとめた方が分か
り易い場合が多いように感じます。

最終版では、３〜４区分にしたものを掲載しようと考えています。
紙面に限りがあるため、一部は掲載省略となる可能性がありますが、ご
了承ください。

7 全体 委員 追加 全体 高齢者とでニーズ等が異なるので、「各種障害別クロス」の医療的ケア
の欄は、内訳として年齢別も記載して頂いた方が良いと思います。
（〜18、19〜64、64〜歳くらいでも）

紙面の問題もありますが、できる限り内訳として掲載したいと考えてお
ります。

8 1 委員 追加 この調査票に記入していただいたのはど
なたですか。

アンケートの依頼を医療機関が受けた際にまず考えることとして、アン
ケートに答えられる患者さんを選んで受けてしまうということです。そ
うなると病院内では、様々な病状の患者さんがいらっしゃいますが、重
度の方ほど、アンケートに答えることは出来ない状況で、そういう方の
考えや思いは結果に反映されないことになってしまいます。この結果に
はバイアスが多く含まれているということを念頭に置く必要があるので
はと考えました。
また、全体の回収率が５０％を切っていることは、同様に声の挙げられ
ない障害者の方が多数いるということを表しているのかと考えます。今
回のアンケート結果は大変貴重であり、参考にすべきものですが、声を
上げられない方々の存在も忘れてはならないものと思いました。

ご指摘のとおりと考えます。

9 3 委員 追加 あなたの年齢（令和４年10月１日現在の
満年齢）はおいくつですか。

身体障害者は高齢者が多く６５才以上が７割を超えています。障害者1人
暮らしであるとか高齢の夫婦世帯（どちらかもしくは両方が障害者）も
多いと思うのでサポートを充実していってもらいたいと思います。

計画策定の際に検討してまいります。

10 5 委員 あなたは、障害者手帳をお持ちですか。 障害者手帳を持っていない人が多い→理由を知りたい 表の中の「全体」が示している数字には、手帳を所持していない自立支
援医療利用者や難病医療給付制度利用者、発達障害も含まれています。
そのため、手帳を持っていない人も一定数いることになります。

11 5 委員 追加 あなたは、障害者手帳をお持ちですか。 少数ではありますが、「わからない」との回答がありますが、なぜ、
「持っていない」のではなく、「わからない」なのか。

個別の事情となるためアンケートからはわかりかねますが、「ずっと以
前に交付された気がするが、紛失してい待っている。」、「自分は持っ
ていないが家族が持っていると思う。」などが考えられます。

12 9 委員 追加 あなたは、どこで生活していますか。 「その他の場所」との回答がありましたが、どのような場所なのか。 主な回答は、次のとおりです。
・サービス付き高齢者向け住宅
・社員寮、社宅
・親族の持ち家、アパート

2 3
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13 10 委員 追加 あなたは、誰と一緒に生活しています
か。

「ひとり」での生活との回答がありましたが、具体的な実態についてど
うなのでしょうか。

個別具体の実態についてはアンケートでは調査しきれませんでした。今
後分析を進めてまいります。

2 3

14 10 事務局 あなたは、誰と一緒に生活しています
か。

過去のアンケート報告書に、年齢別集計あり。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 2 3

15 11 委員 追加 あなたは、今後（未成年の方は成人に
なったら）どこで生活したいですか。

「現在と違う場所」の主な理由は何か。 問９ どこで生活していますか と 問１２ どこで暮らしたいですか
をかけあわせた集計表を追加しましたので、ご参考にしていただければ
と思います（資料３の２）。

2 3

16 12 委員 追加 どこで暮らしたいですか。 「その他」がどこなのか。また、なぜそこに住みたいのか、理由が知り
たいと思いました。

主な回答は、次のとおりです。
・家族、親族の近居で生活
・老人ホーム
・自然のある場所

2 3

17 12 事務局 どこで暮らしたいですか。 過去のアンケート報告書に、問9 どこで生活していますか。の回答別集
計あり。

資料を作成いたしました（資料３の２）。 2 3

18 13 事務局 あなたの収入は次のうちどれですか。 過去のアンケート報告書に、年齢別集計あり。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。
19 14 委員 あなたの主な介助者（ケアラー）・支援

者は、どなたですか。また、主な介助者
の年齢もお答えください（主な介助者が
家族の場合のみ）。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。
一つ目は、医療的ケアの必要な方の年齢です。いわゆる医的ケア児と、
高齢で医療が必要な人とは、ニーズ等が異なると思います。
次に身体障害者の年齢です。1,340人中、70歳以上が63.4%です。介護保
険優先の年齢になるため、障害福祉サービスへのニーズが低く出るおそ
れがあります。

ご指摘のとおりと考えます。
年齢別で集計したものとあわせて、身体障害部位別で集計したものも追
加資料といたしました。

2 2

20 14 委員 追加 あなたの主な介助者（ケアラー）・支援
者は、どなたですか。また、主な介助者
の年齢もお答えください（主な介助者が
家族の場合のみ）。

少数ではあるが、いわゆる「ヤングケアラー」の実態があるので、何と
か解消に近づけるよう対策が必要だと感じました。

計画策定の際に検討してまいります。 2 2

21 14 事務局 あなたの主な介助者（ケアラー）・支援
者は、どなたですか。また、主な介助者
の年齢もお答えください（主な介助者が
家族の場合のみ）。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 2 2

22 15 委員 追加 あなたが主な介助者（支援者）から介助
（支援）を受けられないときはどうしま
すか。

「その他」が知りたいと感じました。 主な回答は、次のとおりです。
・わからない
・考えたことがなかった
・主な介助者がすべてしてくれる
・頼める人がいない

2 2
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23 16 委員 追加 次の活動をするときに支援は必要です
か。

「ひとりでできる」の設問ですが、障害者、各々の判断・理解に差があ
ると思うので、例えば「何の問題もなくひとりでできる」「だいたいひ
とりでできる」「何とかひとりでできる」等に分けるのは如何でしょう
か。

次回アンケート作成の際に検討してまいります。 2 2

24 16 委員 追加 次の活動をするときに支援は必要です
か。

（9）電車やバスなどを使った外出 では、発達障害は、すべてまたは一
部の支援が必要な割合が多く、特徴的と思われました。公共交通機関を
利用することに対し何らかの支援を必要している様子から、困りごとに
よってはタクシーなどの利用の助成や自動車運転免許取得費の助成など
の支援を期待したいです。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 2 2

25 16 事務局 次の活動をするときに支援は必要です
か。

過去のアンケート報告書に、障害部位別集計あり。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 2 2

26 17 委員 相談する相手はどなたですか。 回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 2 3
27 17 事務局 相談する相手はどなたですか。 委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 2 3
28 18 委員 相談について、困ることはありますか。 回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 2 3
29 18 委員 追加 相談について、困ることはありますか。 実際、困難を感じている方が多いので、何とか改善や解決に向けた対策

が取れないでしょうか。
計画策定の際に検討してまいります。 2 3

30 18 事務局 相談について、困ることはありますか。 委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 2 3
31 18 事務局 相談について、困ることはありますか。 資料を追加しました。 問１７ 相談する相手はどなたですか。の回答別（区分）で集計したも

のを追加資料といたしました。
2 3

32 19 委員 あなたは、主に日中、どのように過ごし
ていますか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 2 1

33 19 委員 追加 あなたは、主に日中、どのように過ごし
ていますか。

高齢や障害のために自宅にいることが多い人に対して、話を聞いて相談
に乗ってくれるような方が定期的に訪問したら孤立してしまうのを防げ
るのではと思います。

計画策定の際に参考にしてまいります。 2 1

34 20 委員 追加 幼稚園、保育園、学校に望むことは何で
すか。

「能力や障害の状態に応じた指導をしてほしい」の数値が高いことに驚
きです。教育現場の様々な苦労は理解できますが、障害者に寄り添った
教育は出来なのでしょうか。教育委員会が福祉教育に対して本腰をあげ
て取り組む姿勢が重要だと思いますが。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 2 1

35 21 委員 追加 あなたは、どのように働いていますか。 「伝えていない」の理由が気になりました。障害者であるため、いわゆ
る「いじめ」を受け心を痛め離職した知人がいますが、企業指導など、
積極的な何らかの対策は取れないものでしょうか。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 3 2

36 21 委員 追加 あなたは、どのように働いていますか。 一般企業などでの正社員として働いている方もいて、障害者雇用が少し
ずつ進んでいるのではないかと感じました。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 3 2

37 21 事務局 あなたは、どのように働いていますか。 資料を追加しました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 2
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38 25 事務局 あなたは、現在の仕事はどうやって見つ
けましたか。

資料を追加しました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 2

39 25 事務局 あなたは、現在の仕事はどうやって見つ
けましたか。

過去のアンケート報告書に、問21 どのように働いていますか。の回答
別集計あり。

問21 どのように働いていますか。の回答別で集計したものを追加資料
といたしました。

3 2

40 26 委員 あなたは、障害や病気があることを職場
に伝えていますか。

職場に障害・病気を伝える必要がないと答えた人が多い→正直に言うと
自分も納得できる。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 3 2

41 28 事務局 仕事を続けるためには何が必要だと思い
ますか。

資料を追加しました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 2

42 28 事務局 仕事を続けるためには何が必要だと思い
ますか。

過去のアンケート報告書に、問21 どのように働いていますか。の回答
別集計あり。

問21 どのように働いていますか。の回答別で集計したものを追加資料
といたしました。

3 2

43 28 事務局 仕事を続けるためには何が必要だと思い
ますか。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 3 2

44 29 事務局 あなたは、活動の場について困っている
ことや不満がありますか。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 2 1

45 30 委員 あなたが、自宅にいる理由は何ですか。 回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 2 1
46 30 委員 追加 あなたが、自宅にいる理由は何ですか。 対処の必要性の優先順位がパーセンテージに着目されそうですが、回答

総数が障害ごとに異なることは忘れてはいけないと思います。
「働きたいが仕事がみつからない」の回答は、発達障害者は27.3%ですが
3名、難病者は4.1％ですが8名です。

アンケート分析の参考にしてまいります。 2 1

47 30 委員 追加 あなたが、自宅にいる理由は何ですか。 高齢や障害のために自宅にいることが多い人に対して、話を聞いて相談
に乗ってくれるような方が定期的に訪問したら孤立してしまうのを防げ
るのではと思います。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 2 1

48 31 委員 あなたが、外出する際に、よく利用する
移動手段は何ですか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 4
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49 32 委員 追加 あなたは、福祉タクシー利用券または自
動車燃料費の助成制度を利用しています
か。※年度内に利用できるのは、どちら
か一方です。

「これらの制度を知らなかった」の数値が高いことに驚いています。前
年の調査ではどうなのでしょうか。

前回アンケートに同じ設問がなかったため、前回との比較はできませ
ん。
なお、これらの制度は、対象者が限られています。
そのため、制度利用対象者を母数として確認する必要があります。
対象者は、前年の市民税が非課税の方で、次のいずれかに該当する方と
なります。
・身体手帳１級、２級、３級の一部（下肢・体幹機能障害）
・療育手帳○A、A
・精神手帳１級
・精神２級、身体３級、療育Bのうちいずれか２つが交付
身体３級の一部というのは、今回のアンケートでは対象になるかどうか
の判断がつかないため、母数からは除くこととします。なお、所得が変
更すれば対象となりうる方は分母に含めた方がいいと思うので、非課税
要件はここでは無視します。
この対象者は934人になります。
この934人を母数とした場合の、問32の表を追加資料として作成いたしま
した（資料３の２）。

3 4

50 32 委員 追加 あなたは、福祉タクシー利用券または自
動車燃料費の助成制度を利用しています
か。※年度内に利用できるのは、どちら
か一方です。

タクシー券を利用しています。タクシー料金の改定で基本料金が500円と
なり枚数は増えましたが１回につき１枚なので遠距離利用は負担が増え
ます。2000円を超えたら2枚使えるとか利用方法は改定できないでしょう
か。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 3 4

51 33 委員 あなたは、外出する際に、困ることはあ
りますか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 4

52 33 委員 あなたは、外出する際に、困ることはあ
りますか。

居住区別に確認してみたい。 追加資料といたしました。 3 4

53 33 事務局 あなたは、外出する際に、困ることはあ
りますか。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 3 4

54 34 委員 障害福祉に関する情報は、どこから得ま
すか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 1

55 34 委員 障害福祉に関する情報は、どこから得ま
すか。

福祉に関する情報（市のガイドブック）を知らない人が多いことには驚
いた。
何のためにガイドブックを作成したのか、初心に返って改めて考える機
会になったと思う。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 3 1
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56 35 委員 あなたは、情報を入手したり、コミュニ
ケーションをとるうえで困ることはあり
ますか。

特に困ることがないという回答が38パーセント以上もあるようですが障
害別によって違いがあると思います。
障害別の結果を知りたいです。

年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 1

57 35 委員 あなたは、情報を入手したり、コミュニ
ケーションをとるうえで困ることはあり
ますか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 3 1

58 35 委員 追加 あなたは、情報を入手したり、コミュニ
ケーションをとるうえで困ることはあり
ますか。

「自分の思いを伝えることを控えてしまう」の回答には胸が痛みまし
た。寄り添える職員や専門職の配置等、何とか改善できないでしょう
か。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 3 1

59 35 事務局 あなたは、情報を入手したり、コミュニ
ケーションをとるうえで困ることはあり
ますか。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 3 1

60 36 委員 災害が起こった時に備え、あなたが知っ
ていることや経験したことはあります
か。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 4 1

61 36 委員 災害が起こった時に備え、あなたが知っ
ていることや経験したことはあります
か。

避難行動要支援者名簿について、知らない人が多いことは意外だった。
実際、災害発生時にこういう名簿があったことに対してクレームとかプ
ライバシー侵害だと誤解されるのを考えた場合、事前に丁寧な説明が必
要でないかと思う。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 4 1

62 36 委員 追加 災害が起こった時に備え、あなたが知っ
ていることや経験したことはあります
か。

要配慮者優先避難所の情報を知っている方が少ないようなので、対象者
にマップのようなものを配布したらいいのではないかと思います。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 4 1

63 37 委員 あなたは大きな災害があった時にどんな
支援があったらいいと思いますか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 4 1

64 37 委員 あなたは大きな災害があった時にどんな
支援があったらいいと思いますか。

薬等医療サービスの確保と答えた人が多い一方で、福祉避難所が近くに
あることを望む人が少ない。
どんな避難所であるか、知らない人が多いのではないか、周知が足りて
いないのではないか、と感じた。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 4 1

65 37 委員 追加 あなたは大きな災害があった時にどんな
支援があったらいいと思いますか。

数値の高い項目はとても重要な内容なので、行政として何とか改善でき
れば。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 4 1

66 37 事務局 あなたは大きな災害があった時にどんな
支援があったらいいと思いますか。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 4 1
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67 39 事務局 あなたは現在どのような診断を受けてい
ますか。

発達障害に関する設問であり、他の障害については載せる必要がない、
もしくは載せても回答数が少なく、誤差が生じやすくなっているため
め、発達障害以外の障害について、表から削除したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で削除予定。 2 1 13

68 40 委員 追加 ご家庭で障害に気づいたのはいつ頃です
か。

気づいた時期が幼児期と18歳以降に多い傾向にあると思います。この時
期にわかるきっかけ（検診や就労してわかった生きずらさ）があったた
めだと思いますが、中学や高校でも何らかのきっかけがあれば、気づき
があると思います。それにより18歳以降に気づいた方々の中には、もっ
と早く対応できるチャンスが生まれるのではないかと思います。中学・
高校での障害の理解が深まるよう期待したいです。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 2 1 13

69 40 事務局 ご家庭で障害に気づいたのはいつ頃です
か。

発達障害に関する設問であり、他の障害については載せる必要がない、
もしくは載せても回答数が少なく、誤差が生じやすくなっているため
め、発達障害以外の障害について、表から削除したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で削除予定。 2 1 13

70 41 事務局 ご家庭で障害に気づいたきっかけは何で
すか。

発達障害に関する設問であり、他の障害については載せる必要がない、
もしくは載せても回答数が少なく、誤差が生じやすくなっているため
め、発達障害以外の障害について、表から削除したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で削除予定。 2 1 13

71 42 事務局 発達支援について困っている（または以
前困っていた）ことはありますか。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 2 1 13

72 42 事務局 発達支援について困っている（または以
前困っていた）ことはありますか。

発達障害に関する設問であり、他の障害については載せる必要がない、
もしくは載せても回答数が少なく、誤差が生じやすくなっているため
め、発達障害以外の障害について、表から削除したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で削除予定。 2 1 13

73 44 事務局 あなたの現在の入院は何回目ですか。 入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

74 44 事務局 あなたの現在の入院は何回目ですか。 過去のアンケート報告書に、年齢別集計あり。 年齢別で集計したものを追加資料といたしました。 2 1 7
75 45 事務局 入院をした理由は何ですか。 入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや

すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。
報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

76 46 事務局 あなたの現在の入院の期間をお答えくだ
さい。

入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

77 46 事務局 あなたの現在の入院の期間をお答えくだ
さい。

過去のアンケート報告書に、年齢別集計あり。 年齢別で集計したものを追加資料といたしました。 2 1 7

78 47 事務局 最近（ここ３か月間）外出（外泊）しま
したか。

入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

79 48 事務局 その理由は何ですか。 入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

80 49 事務局 病院以外の場所（自宅やグループホーム
等）で生活することを希望しますか。

入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7
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81 50 事務局 退院することになった場合、心配なこと
はありますか。

入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

82 51 事務局 どのような支援の条件が整えば退院でき
ると思いますか。

入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

83 52 事務局 あなたが退院するとしたら、どのような
生活をしたいと思いますか。

入院患者は、80人であり、これ以上回答数を細分化すると誤差が生じや
すくなるため、全体のみを掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

84 53 事務局 精神科・神経科・心療内科へ支払う費用
を主に負担しているのはどなたですか。

全体としては本人が一番多く、発達・小児慢性は父母が、知的、精神科
病院入院患者は行政が多いという結果です。本人や父母という回答は想
定の範囲内の回答といえます。また、行政については、問13あなたの収
入は次のうちどれですか、で同様のことを聞いているので回答が重複し
ていることになります。したがって、次回は、この設問を削除したいと
思います。

次回アンケート作成のための申し送りとします。 2 1 7

85 56 事務局 難病または小児慢性特定疾病のために、
継続的に、複数の医療機関（病院や診療
所）を利用していますか。

難病または小児慢性特定疾病に関する設問であり、他の障害については
載せる必要がなく、また、削除した方がわかりやすいため、全体のみを
掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

86 57 事務局 その医療機関はどこにありますか。 難病または小児慢性特定疾病に関する設問であり、他の障害については
載せる必要がなく、また、削除した方がわかりやすいため、全体のみを
掲載したいと思います。

報告書（速報版ではないもの）で全体以外を削除予定。 2 1 7

87 58 委員 追加 成年後見制度を知っていますか。 様々な要因があるのでしょうが、「制度名も名前も知らない」の数値が
高いことに驚きです。なぜなのか疑問です。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 1 4

88 60 委員 利用する予定がない（できない）理由は
何ですか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 1 4

89 60 委員 利用する予定がない（できない）理由は
何ですか。

問59で 利用していないが利用したい と回答した人にも 問60を聞い
た方がいい。問59の選択肢を 利用したいが利用していない と変更し
た方がよいだろう。

次回アンケート作成の際に検討してまいります。 1 4

90 61 委員 あなたは、障害者手帳を持っているこ
と、または障害や病気があることを周囲
に伝えていますか。

職場に障害・病気を伝える必要がないと答えた人が多い→正直に言うと
自分も納得できる。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 1 2

91 63 委員 追加 障害者への理解を深めるために力を入れ
るべきことは何だと思いますか。

学校教育での福祉教育の在り方が問われていると思います。カリキュラ
ムに位置付けられていますが、管理職や個々の教師の熱意や力量にゆだ
ねられているのが実情だと思います。

計画策定にあたり、担当所管課に伝えます。 1 1

92 63 事務局 障害者への理解を深めるために力を入れ
るべきことは何だと思いますか。

資料を追加しました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 1 1

93 63 事務局 障害者への理解を深めるために力を入れ
るべきことは何だと思いますか。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 1 1
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94 64 委員 さいたま市では、障害者への虐待や差別
の禁止を掲げた「誰もが共に暮らすため
の障害者の権利の擁護等に関する条例
（ノーマライゼーション条例）」を施行
しています。あなたは、このことについ
て知っていますか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 1 1

95 64 委員 さいたま市では、障害者への虐待や差別
の禁止を掲げた「誰もが共に暮らすため
の障害者の権利の擁護等に関する条例
（ノーマライゼーション条例）」を施行
しています。あなたは、このことについ
て知っていますか。

全く知らないが65パーセント、内容を知らないも合わせると80パーセン
ト以上になります。
広報活動を見直したほうが良いと思います。

ご指摘のとおり、広報活動の見直しが必要と考えます。
広報活動について、具体的なご提案があれば、ご教示いただけるとあり
がたいです。

1 1

96 64 委員 さいたま市では、障害者への虐待や差別
の禁止を掲げた「誰もが共に暮らすため
の障害者の権利の擁護等に関する条例
（ノーマライゼーション条例）」を施行
しています。あなたは、このことについ
て知っていますか。

障害当事者にも、こんないい条例があるということを知ってもらうよう
にした方がいいだろう。

ご指摘のとおり、広報活動の見直しが必要と考えます。
広報活動について、具体的なご提案があれば、ご教示いただけるとあり
がたいです。

1 1

97 64 委員 追加 さいたま市では、障害者への虐待や差別
の禁止を掲げた「誰もが共に暮らすため
の障害者の権利の擁護等に関する条例
（ノーマライゼーション条例）」を施行
しています。あなたは、このことについ
て知っていますか。

「まったく知らない」の数値の高さに驚愕です。なぜこのようなことに
なっているのでしょうか。

分析を進め、計画策定の際に検討してまいります。 1 1

98 64 委員 追加 さいたま市では、障害者への虐待や差別
の禁止を掲げた「誰もが共に暮らすため
の障害者の権利の擁護等に関する条例
（ノーマライゼーション条例）」を施行
しています。あなたは、このことについ
て知っていますか。

ノーマライゼーション条例について知らない・内容を知らないという方
が８割という結果でした。市のホームページにも掲載されていますが、
見る機会は少ないと思います。
多くの人に知ってもらえるように広報活動をお願い致します。

分析を進め、計画策定の際に検討してまいります。 1 1
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99 65 委員 障害者施策に対して望むこと、取り組ん
でほしいことはありますか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 全体

100 65 委員 障害者施策に対して望むこと、取り組ん
でほしいことはありますか。

３つまで選べるとなっているが、３つの内の１つは「各種手当の所得保
障の充実」にする、というパターンが多いと思う。より幅広い意見をも
らうために、次回は、４つまで選べるとしたらどうか。

次回アンケート作成の際に検討してまいります。 全体

101 65 委員 追加 障害者施策に対して望むこと、取り組ん
でほしいことはありますか。

対処の必要性の優先順位がパーセンテージに着目されそうですが、回答
総数が障害ごとに異なることは忘れてはいけないと思います。
難病者は、医療費や手当だけに支援をすれば良いと思われがちですが、
就労移行支援等の整備を望む方が１割強存在します。
来年度はさいたま市でも福祉の就労を見すえたピアサポート研修を開催
すると聞いております。是非、働きたくても働けない方のしっかりとし
た支援に結びつけてください。

計画策定にあたり検討してまいります。 全体

102 66 委員 あなたは、今後（未成年の方は、教育課
程が修了した後）どのようにしたいです
か。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。 全体

103 66 委員 あなたは、今後（未成年の方は、教育課
程が修了した後）どのようにしたいです
か。

無回答やわからないが多い。選んでもらえるような選択肢を考えた方が
いいと思う。

次回アンケート作成の際に検討してまいります。 全体

104 66 事務局 あなたは、今後（未成年の方は、教育課
程が修了した後）どのようにしたいです
か。

委員のご提案を受け、第３位まで色付けします。 報告書（速報版ではないもの）で、第３位まで色付け予定。 全体

105 67 委員 今後、この調査をインターネットでも回
答できるようにすることを検討していま
す。郵送方式とインターネット方式を選
択できるようになった場合、どちらの方
式で回答しますか。

回答者の年齢で分析する必要があると感じました。 年齢別・身体障害部位別で集計したものを追加資料といたしました。
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106 67 事務局 追加 今後、この調査をインターネットでも回
答できるようにすることを検討していま
す。郵送方式とインターネット方式を選
択できるようになった場合、どちらの方
式で回答しますか。

年齢層が若くなるほど、インターネット方式で回答すると答えた割合が
多い結果となりました。
これにより、今後、インターネット方式を取り入れた方がいいことは明
らかになりましたので、この設問の役割を終えたと考え、削除したいと
思います。

次回以降、インターネット方式について、前向きに検討するように引き
継ぎたいと思います。
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